ОРГАНИЧЕСКАЯ   ХИМИЯ    ИТОГОВАЯ РАБОТА
1.  Формула метилциклогексана 

а) С6Н11-СН3      б)   С6Н5 – СН3

в) С6Н11 – С2Н5
г) С5Н9 – СН3

2.  Тетраэдрическое строение молекулы метана объясняется тем, что

       а) число вершин тетраэдра соответствует числу атомов водорода в молекуле

       б) 
метан является алканом

       в)  в молекуле имеются четыре химические связи

       г)  атомы углерода находятся в sp3 – гибридном состоянии

3. Ацетилен вступает в реакции

а) окисления и нейтрализации

б) хлорирования и дегидратации

в) гидратации и гидрирования

г) полимеризации и гидролиза

4. С помощью бромной воды трудно различить

а) бензол и гексин                    б) пропилен и пропин


в) метан и этилен 

г) пропан и пропилен

5. Реакция между этанолом и уксусной кислотой называется

а) гидратацией
б) омылением        в) этерификацией
г) дегидратацией

6. Наиболее сильные кислотные свойства проявляются у вещества

а) глицерин    б) уксусная кислота      в) фенол
    г) муравьиная кислота

7. Нитрование в ароматическое кольцо    толуола протекает легче, чем бензола по причине


а) нитрование бензола протекает медленно


б) в молекуле толуола бензольное кольцо влияет на метильную группу


в) в молекуле толуола метильная группа влияет на бензольное кольцо


г) молекулярная масса толуола больше, чем бензола

8. При полном гидролизе трипептида образуются

а) аминокислоты

б) амины
в) моносахара

г) спирты

9. Этиламин проявляет основные свойства по причине того, что

а) вступает в реакцию с раствором кислоты   б) степень окисления азота в молекуле  -3

в) углеводородный радикал влияет на аминогруппу
г) атом азота имеет неподеленную пару электронов

10. Отсутствием двойных связей в молекуле полипропилена можно объяснить его

а) термопластичность
 б) способность приобретать стереорегулярное строение

в) износостойкость          г) неспособность обесцвечивать раствор  KМnO4   
11. При добавлении к некоторому органическому веществу свежеосажденного гидроксида меди (II) и нагревании образовался красный осадок. Это вещество

а) фенол
б) формальдегид
в) этилен
г) уксусная кислота

 Для проведения реакции   С2Н2    +    НОН  →   СН3СНО   необходимо
12. а) добавить щелочь
    б) использовать раствор  HgSO4
      в) увеличить концентрацию альдегида
   г) уменьшить концентрацию ацетилена

13. Преимущественным продуктом присоединения брома к бутадиену-1,3 является

а) 1,2-дибромбутен-2

б) 1,3-дибромбутен-1

в) 1,3-дибромбутен-2

г) 1,4-дибромбутен-2

14. Глюкоза по химическому строению

а) альдегид

б) многоатомный спирт

в) альдегидоспирт
г) многоатомный альдегидоспирт

15. Основные свойства наиболее ярко выражены у

а) CH3NH2
б) (CH3)2NH

в) C6H5NH2
     г) NH3
16. При взаимодействии анилина с бромной водой получается

а)  бромид фениламмония
б)  2,4,6-трибромфенол

в) 2-бромфенол


г) 2,4,6-триброманилин
17. Аминокислоты не реагируют

а) с солями сильных кислот

б) с оксидами металлов

в) с гидроксидами металлов

г) с активными металлами

18. Вторичная структура белка поддерживается

а) ковалентными полярными связями

б) водородными связями между  С=О   и NH группами

в) водородными связями и дисульфидными мостиками

г) ионными связями

19. Наличие свободной пары электронов у атома азота придает пиридину свойства

а) кислоты
б) основания

в) соли
г) ангидрида

20. Первичная структура нуклеиновых кислот – это

а) двойная спираль, закрученная вокруг оси

б) последовательно соединенные остатки углеводов и фосфорной кислоты

в) определенная последовательность нуклеотидов

г) определенная последовательность азотистых оснований
В1   Согласно термохимическому уравнению реакции

       CH4  + 2O2   →   CO2  +  2H2O  +  900 кДж вычислите количество теплоты, которое    

       выделится при сжигании 3,2 г метана.

В2. Вычислите объем углекислого газа, выделившегося при сгорании 56 л метана в 48 л 

      кислорода

В3.   Из 92 г этанола получили 33,6 л (н.у.) этилена. Определите выход продукта в  

        процентах от теоретически возможного.

В4. Найдите объем этилена, необходимый для обесцвечивания 50 г 2%-ного раствора

      бромной воды.

В5. Какие углеводороды можно получить реакцией дегидрирования

       А) этан    Б) бутадиен    В) пропен    Г) ацетилен   Д) бутан     Е) пентан
В6. Этилен не взаимодействует с веществами:

      а) HNO3       б) О2      в) C2H2       г) Н2       д) Cl2     е) CH4

В7. Ацетальдегид реагирует с
      а) железом   б) этанолом   в) водородом   г) гидроксидом натрия

      д) гидроксидом меди(II)   е) аммиачным раствором оксида серебра
В8. Выберите признаки, характерные для этана:

      а) газообразное вещество     б) горит бледным синеватым пламенем

      в) имеет резкий запах            г) в 15 раз тяжелее водорода

      д) растворим в воде               е) вступает в реакции присоединения

Задания С1          Осуществить превращения:
1. Этан→ бромэтан→ 1,1- дибромэтан→ ацетилен→ этилен→ этанол→ этилен→ этиленгликоль

2. Метан→ ацетилен→ винилхлорид→ поливинилхлорид

3. Пропен→ 3-хлорпропен→ 1-хлорпропан→ пропанол –1→ пропен→ пропанол-2  

4. Карбид алюминия 
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6. Бензол→ толуол→ п-бромтолуол→ п-бромбензойная кислота→ бромбензол

7. Глюкоза→ этанол→ этилен→ 1,2-дихлорэтан →ацетилен →бензол→ хлорбензол→ фенол→ фенолят калия

